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Ata da Vigésima quarta (24ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva 

Andrade”, sob a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 19 (dezenove) dias do mês 

de fevereiro (02) do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis); às dezoito horas e vinte e cinco minutos 

(18:25 min). Foram abertos os trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as 

seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Everaldo 

Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia 

Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência do vereador Eduardo Gomes (Duda da 

Saúde), devidamente justificada devido a um procedimento cirúrgico. Havendo quórum legal o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura Bíblica. No início 

do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 23ª sessão ordinária, ocorrida no dia 02 de 

fevereiro de 2026, e a ata da 9ª sessão extraordinária, ocorrida no dia 09 de fevereiro de 2026, as quais, 

após minuciosa revisão, foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, 

Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart 

(Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 20/2025 – “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL N°14/2025, PARA TRANSFERIR UM CARGO DE SUPERINTENDENTE DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE PARA SECRETARIA MUNICIPAL DE COMPRAS E 

LICITAÇÃO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 001/2026 – “AUTORIZA O REGIME 

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO – RPPS, PAGAR JETON AOS 

CONSELHEIROS DE PREVIDÊNCIA, CONSELHEIROS FISCAL E COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS, NA FORMA DA LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 001/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA 

GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI 

O PROGRAMA DE PROTEÇÃO AO PRODUTOR RURAL(PRO-RURAL) DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 002/2026 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE TRANSIÇÃO TRIBUTÁRIA RURAL EM JERÔNIMO MONTEIRO-ES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 003/2026 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE FOMENTO À 

PRODUÇÃO AGROPECUÁRIA LOCAL ATRAVÉS DAS COMPRAS PÚBLICAS 

SUSTENTÁVEIS EM JERÔNIMO MONTEIRO-ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO 

BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA RURAL 

ESTRATÉGICA(INFRA-AGRO) ESTABELECE DIRETRIZES PARA PARCERIAS PÚBLICO-

PRIVADAS NO SETOR RURAL EM JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 005/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA 

GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI 

O OBSERVATÓRIO MUNICIPAL DE PREÇOS E CUSTOS DE ALIMENTOS EM JERÔNIMO 

MONTEIRO-ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

006/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART(ANU) – 

DISPÕE SOBRE A DEFINIÇÃO, VALORIZAÇÃO E PROMOÇÃO DO CONTEÚDO CULTURAL 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. REQUERIMENTO N° 001/2026 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – REQUERER A CONVOCAÇÃO DE SESSÃO SOLENE 
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PARA A POSSE DOS VEREADORES MIRINS. INDICAÇÃO N° 026/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE 

UM MURO DE CONTENÇÃO NO BAIRRO VILA CRUZEIRO, AO LADO DA PADARIA MAIS 

SABOR. INDICAÇÃO Nº 029/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA MANUTENÇÃO URGENTE EM PONTES DAS 

COMUNIDADES RURAIS. INDICAÇÃO Nº 030/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA NA SUBIDA DO 

MORRO DO CRISTO, TENDO EM VISTA O CRESCIMENTO DO MATO E O ACÚMULO DE 

SUJEIRA NO LOCAL. INDICAÇÃO Nº 031/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES 

EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) E MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

SOLICITA INSTALAÇÃO DE VENTILADORES NO CENTRO DE ESPECIALIDADES DO 

POSTO DO SANTO ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 032/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA ELABORAÇÃO DE UM PLANO 

DE TRABALHO VOLTADO PARA AS COMUNIDADES RURAIS DO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 033/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO NAS COMUNIDADES 

RURAIS. INDICAÇÃO N° 034/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART(ANU) – SOLICITA DISPONIBILIZAÇÃO DE WI-FI GRATUITO NAS UNIDADES 

DOS PSFS DO MUNICÍPIO. Após deliberação do plenário, incluíram-se as seguintes matérias a serem 

pautadas: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 001/2026 – “ADEQUA 

REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO MEDIANTE ALTERAÇÕES DE TABELAS DA LEI 

COMPLEMNETAR MUNICIPAL 001/2015”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 003/2026 – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DEPARTAMENTO DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA 

MULHER, VINCULADA À SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 004/2026 – AUTORIZA O MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO A CONCEDER REVISÃO GERAL ANUAL SOBRE O PISO SALARIAL DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS PELO ÍNDICE NACIONAL DE PREÇOS AO 

CONSUMIDOR AMPLO – IPCA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 007/2026 – INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INVESTIMENTO E FOMENTO À CITRICULTURA, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 010/2026 – “AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO A CONCEDER A REVISÃO GERAL ANUAL SOBRE O PISO SALARIAL DOS 

SERVIDORES E AGENTES POLÍTICOS DO PODER LEGISLATIVO PELO ÍNDICE NACIONAL 

DE PREÇOS AO CONSUMIDOR AMPLO – IPCA”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

011/2026 – REVOGA A LEI MUNICIPAL N º 1971, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2025, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2026 – REORGANIZA A 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

CRIA CARGOS EM COMISSÃO, DEFINE ATRIBUIÇÕES, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2026 – DISPÕE SOBRE AS REGRAS APLICÁVEIS AO 

AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO CONCEDIDO NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JERÔNIMO MONTEIRO/ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OF./PMJM/GPM Nº 102/2026 – 

SOLICITA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTO 

Nº 002/2026 – ADENILSON DE FREITAS, CELSO ZUCOLOTO, EVERALDO ALVES 

RODRIGUES E LENEANDRO BRAGA GOULART, VEREADORES DESTA CÂMARA 

MUNICIPAL, VEM MUI RESPEITOSAMENTE, REQUEREM, QUE SEJA SUBMETIDO AO 

PLENÁRIO DESTA CASA DE LEIS O PRESENTE REQUERIMENTO, AFIM DE QUE SEJA 
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AUTORIZADA A ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DA SESSÃO ORDINÁRIA DESIGNADA PARA 

O DIA 02 DE MARÇO DE 2026, ANTERIORMENTE MARCADA PARA AS 18H, PARA QUE 

SEJA REALIZADA NO MESMO DIA, ÀS 09H. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente, os demais 

vereadores, os ouvintes da Rádio 87.9 Vida FM, os que acompanhavam pelas redes sociais, os 

presentes no plenário e toda a população de Jerônimo Monteiro, destacando seu orgulho pelo 

município e pela região do Caparaó. Mencionou que estavam na pauta cinco projetos de sua autoria, 

em conjunto com os vereadores Matheus e Wagner, com o objetivo de orientar, fortalecer e proteger 

os produtores rurais diante dos impactos da nova reforma tributária em vigor, solicitando o apoio dos 

pares para aprovação do pacote. Mencionou ainda o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2026, de sua 

autoria, voltado à definição, valorização e promoção de conteúdos culturais no município, com a 

finalidade de organizar e fortalecer as políticas culturais locais. Mencionou a Indicação nº 034/2026, 

solicitando a disponibilização de Wi-Fi gratuito nos PSFs do município, justificando a medida como 

uma demanda justa e popular, a fim de possibilitar que pacientes se comuniquem com familiares, 

especialmente aqueles que não dispõem de plano de internet. Solicitou sensibilidade do Executivo para 

atendimento da solicitação. Parabenizou o Executivo Municipal, na pessoa do prefeito José Valério e 

do secretário de Cultura e Turismo, Paulo Filho, pela realização do carnaval “CarnaJerô”, ressaltando a 

importância da valorização e preservação do patrimônio público, e repudiando atos de depredação e 

furtos ocorridos durante o evento. Abordou o Projeto de Lei nº 336/2023, de autoria do deputado 

Sérgio Meneguelli, criticando a postura do parlamentar ao atacar o governador do Estado, Renato 

Casagrande, nas redes sociais, em razão do veto ao projeto considerado inconstitucional pela 

Procuradoria Geral do Estado (PGE), veto este mantido pela Assembleia Legislativa. Defendeu a 

legalidade do ato do governador e afirmou que o projeto teria caráter eleitoreiro, pedindo que o 

deputado adotasse postura mais responsável e transparente. Abordou o projeto de reposição salarial dos 

servidores municipais encaminhado pelo Executivo, defendendo a concessão de índice superior ao 

IPCA (4,26%), considerando que o percentual da folha de pagamento do município se encontrava em 

37,31%, bem abaixo do limite legal. Destacou que os servidores acumulam perdas salariais de 

aproximadamente 40% em anos anteriores sem reposição, sugerindo inclusive a elaboração de 

legislação específica para amortizar tais perdas. Encerrou suas falas reafirmando o compromisso com a 

responsabilidade legislativa e agradecendo a atenção de todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando o presidente Matheus Garcia, os demais 

vereadores, os servidores da Casa, assessoras, convidados presentes e os ouvintes da Rádio Vida, 

agradecendo a Deus pela oportunidade de exercer o mandato e reafirmando o compromisso de 

continuar trabalhando por um município melhor ao longo de 2026. Solicitou ao Executivo que 

avaliasse com atenção a situação dos servidores municipais, especialmente quanto ao novo plano de 

cargos e salários e à revisão salarial. Reconheceu que o reajuste de 4,26% seria importante, mas 

defendeu a possibilidade de um índice maior, destacando que os servidores merecem valorização pelo 

trabalho e dedicação ao município. Parabenizou o prefeito e o secretário de Cultura, Paulo Filho, pela 

realização do Carnaval 2026, elogiando a organização, o clima de paz e harmonia do evento, bem 

como a atuação do locutor Márcio Fontoura e o apoio do presidente da Câmara. Lamentou, contudo, o 

furto de ornamentações do evento, manifestando tristeza pelo ocorrido e defendendo a punição dos 

responsáveis, em razão do prejuízo ao patrimônio público. Agradeceu a visita do deputado estadual 

Alan Ferreira ao município, destacando a destinação de recursos para instituições como a Casa de 

Amparo e a Associação Pestalozzi, além de visitas ao hospital, à escola estadual, onde a vereadora 

atuou por 32 anos, e à Rádio Vida. Declarou apoio ao deputado, ressaltando sua atuação junto às 

associações e o envio de equipamentos e emendas parlamentares ao município. Agradeceu ao deputado 
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federal Gilson Daniel pelos recursos destinados ao município, informando que ele estaria em breve na 

cidade para realizar entregas, entre elas bicicletas elétricas para agentes de saúde e recursos para 

viabilizar o Festival Gospel, projeto de sua autoria em conjunto com os vereadores Dinin (Adenilson 

de Freitas) e Carvão (Everaldo Alves Rodrigues). Mencionou que a Câmara realizaria homenagem 

aos professores e alunos participantes do projeto “Entre Pomares e Sabores”, premiado em Lima, no 

Peru, e com nova etapa no México. Encerrou suas falas desejando uma boa semana a todos e reiterando 

votos de bênçãos e proteção ao município. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes e agradecendo a Deus pela saúde, paz e 

sabedoria. Destacou o trabalho que vem sendo realizado no município, especialmente a busca de 

recursos junto a deputados que têm destinado investimentos para comunidades e bairros. Relatou que, 

mesmo durante o período de carnaval, continuou visitando comunidades e dialogando com o prefeito e 

os secretários de Obras e Agricultura, em razão dos problemas causados pelas fortes chuvas dos meses 

anteriores. Mencionou situações críticas em localidades como Córrego do Meio, Santa Maria e 

Rancharia, onde estradas ficaram intransitáveis e houve deslizamentos. Reforçou a necessidade de um 

plano de trabalho contínuo para as comunidades rurais, com manutenção de estradas, pontes e roçadas, 

destacando que ainda há crianças que enfrentam dificuldades para chegar à escola. Cobrou maior 

agilidade na execução dos serviços públicos, como limpeza de bairros, roçagem, poda de árvores e 

substituição de tampas de bueiros, afirmando que seu papel é fiscalizar, cobrar e acompanhar as ações 

do Executivo. Ressaltou que não deixará de apontar problemas e que seu compromisso é com a 

população. Agradeceu aos deputados que têm destinado recursos ao município, destacando Alan 

Ferreira, pelas emendas para comunidades e drenagem no bairro Santa Clara; Da Vitória, por recursos 

para limpeza de rios, abastecimento de água tratada na zona rural, saúde e festividades; senador 

Contarato, por recursos, inclusive para estradas vicinais; além de mencionar apoio do governador 

Renato Casagrande e do deputado Marcelo Santos, especialmente no projeto de Arranjos Produtivos 

com entrega de mudas aos produtores rurais. Mencionou que participará de agenda em Brasília para 

buscar novos recursos e reforçou a importância de investimentos nas comunidades rurais, defendendo 

melhorias estruturais para garantir qualidade de vida aos produtores e suas famílias. Destacou a 

relevância da educação e da qualificação profissional como caminho para geração de oportunidades. 

Reafirmou que mantém diálogo aberto com a população, colocando seu mandato à disposição, 

comprometendo-se a continuar presente nas comunidades e acompanhando de perto as demandas do 

município. Encerrou suas falas agradecendo a todos e desejando boa noite. Dando seguimento, 

suspendeu-se a sessão pelo prazo regimental de 10 minutos, para que as comissões discutissem as 

matérias em pauta. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 20/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL 1º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 001/2026 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. EMENDA MODIFICATIVA 

AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 001/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 001/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 002/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 003/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 005/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 006/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 001/2026 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 003/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 004/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 
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PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 007/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 010/2026 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 011/2026 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 001/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 002/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

REQUERIMENTO Nº 002/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Convidou os professores 

Andreia Giri e Jailson Pinto e as alunas Alice Rodrigues Pimentel, Kauanny Teixeira Pinheiro Salucci 

e Larissa da Silva Marques para receberem uma homenagem pela representatividade da EEEFM 

“Jerônimo Monteiro” e do município a nível internacional através do projeto “Entre Pomares e 

Sabores”. Dando seguimento, franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer algum 

comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Leneandro Braga Goulart 

(Anu), Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), Luiza Liparizi e Matheus Garcia Carvalho 

(Presidente) fizeram uso da palavra. O Exmo. Presidente, registrou a convocação para sessão 

extraordinária, no dia 23 de fevereiro às 13:00h, devido a urgência de apreciação de alguns projetos. 

Nada mais a tratar, às vinte horas e onze minutos (20h11min), foi declarado encerrada a sessão. E, para 

constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei 

a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 19 de fevereiro 

de 2026. 

 


